

# 直击“栢景湾爆炸案”庭审

## 披露案件前后鲜为人知的细节 轻生短信、爆炸视频惊全场

被告被抓时在干什么？爆炸发生之前他做了些什么？到底有没有暧昧视频？短信具体内容又是什么，之前为何被家人隐瞒？被告人爆炸发生之前平时的生活状况如何？爆炸为何有如此大的威力？昨日庭审中，这些鲜为人知的一幕幕终于揭开了神秘面纱。

记者 张敏 宋才华/文 倪路/图



被告情绪激动被抬进法庭



法庭向被告出示证据



庭审吸引了多家媒体的关注

### 细节 1 法庭上言行夸张有何深意

在开庭前，韩某某进入庭审现场时举止夸张，大喊“我是冤枉的，你们不会公平审判的，警察打人！”后被四五个法警抬进了审判席。当被摁在座位上时，韩某某又出言不逊，辱骂法官和公诉人。在之后的庭审现场，韩某某又多次抢口为自己辩解，并无端指责公诉人和原告代理律师。

在22户居民提起的民事赔偿环节上，被告人起初毫不在乎，靠在座椅上摇头晃脑。随着长达一个小时的民事赔偿问题的叙述，面对多达千万的赔偿数额，韩某某最终“乖顺”地称：“请求法庭依法判决。”

公诉人之后也谈到被告人昨天在法庭上的异常表现，并列了之前的讯问视

频。从讯问的视频上可以看到，当时韩某某一脸轻松地坐在椅子上，有说有笑始终面带笑容回答公诉人的问题，甚至还抽着香烟，吃起了方便面。公诉人认为，韩某某的异常表现无非是混淆视听，“利用刑讯逼供、暴力执法的字眼逃脱罪责，恰好印证了被告人的性格脆弱一面。”

### 细节 2 被告被抓时正在宾馆吸毒

在庭审上，公诉人谈到，在2010年3月4日韩某某归案时，办案人员是在一家宾馆找到他的，他正与一名陌生女子在床上吸

食冰毒。

韩某某的母亲在事后辩称，儿子出院后当时一直住在家中，后来其父开刀做手

术，儿子情绪一直很低落，于是才找人陪他聊聊天，之后却在去宾馆的路上被抓，但面对儿子是否吸毒一说，家人却予以否定。

### 细节 3 常和妻子争吵却溺爱孩子

由于父母从事木业生意，家庭殷实，包括其所住的约140平方房屋都是由家人出资购买，加之是家中幼子，被家人视为掌中宝，尽管自己供职在母亲公司每月工资只

有1500元，但韩某某的生活一直极其安逸。在其妻的一次供述中，吐露在一年前就发现韩某某有外遇，夫妻间经常因为小事发生争吵。在一次争吵中，丈夫韩某某

曾卡住了妻子的脖子，恰好这一幕被年幼的孩子目睹，顿时吓得哇哇大哭，溺爱孩子的韩某某很快放下了手，并从此以后不会在儿子面前与妻子发生争吵。

### 细节 4 爆炸发生前，他究竟做了啥？

起诉书中指控，2009年10月22日晚21时左右，韩某某在家中因其储存在手机中与其他女性一起躺在床上的视频被妻子发现，与妻子王某某发生激烈争吵……当晚22点51分，王某某进入家中后发现韩某某躺在主卧的床上睡觉，便拿了孩子的衣服，关闭了家中电脑、电灯。

但被告人在法庭上的供述却大相径庭，他称，当晚自己在家中上网，后妻子要他去接孩子回家，他当时拒绝了妻子的要求，妻子回家后与其发生不快。自己喝了一瓶红酒后，反锁房门倒床睡觉。而至于后来妻儿开锁回家，自己并不知情，只知道妻子曾捣醒他，说要带孩子回娘家住。

韩某某还称，自己待妻儿离去后，就去卫生间洗了冷水澡，后又睡觉，直到次日凌晨5时许，自己因为肚子疼才起床去卫生间，在马桶上他准备点烟，打火机才点着，“砰”一声响，整个屋子都炸了。在供述中，韩某某只字不提暧昧短信，并称根本没有开煤气自杀的想法。

### 细节 5 轻生短信、爆炸视频惊全场

在举证阶段，检察员特别展出了案发证据，其中调取了事发凌晨零时11分，被告人韩某某用手机发送短信给其姐姐和妻子。在发送给姐姐的短信中，他强调“所有的一切是自己一人造成的，替我给爸妈尽孝”，并嘱托姐姐“今后要把妻子和儿子的

生活保障好”，署名是“弟绝笔”。

在发送给妻子的短信中，韩某某则吐露“如果我有来生，还会娶你为妻……有可能替我尽孝，来世还你”，庭审旁听人员若不是亲眼目睹到短信内容，根本无法想象韩某某会因为轻生做出如此惊人举动。

韩某某望着短信内容，一言不发。

检察员当庭播放了事发时栢景湾小区的监控录像，还原了当时爆炸的惊悚一幕，从监控上显示的10月23日凌晨5点14分32秒，一道闪光从窗口袭过，整个楼房瞬间颤动，检察员称，爆炸释放的火光已经映红了半边天。

### 细节 6 家人隐瞒短信是怕其担责

在庭审中，公诉人指出被告人发送的两条轻生短信曾遭到其家人的刻意隐瞒。公安机关很快依法传唤了被告人的家人，在笔录中，其家人也毫不避讳吐露，看到因

为爆炸导致多户居民受损，担心以后会让韩担责，于是家人就统一口径，未对外公布这一短信内容，并很快将短信删除。

在休庭的等待时间里，记者见到了被

告人韩某某的母亲。其称，儿子因为重度烧伤住进了医院，先后进行了两次植皮手术，“整个手术费用共花了50多万，这些钱都是我们家人垫上去的。”

### 细节 7 爆炸前天然气排放了6小时

在由中国市政工程华北设计研究总院专业人员的分析结论中，公诉人娓娓道来此次爆炸威力惊人的原因：按照天然气引爆的威力和后果，屋内天然气与空气形成混合气体后，只有达到5%-15%方可引爆，“被告人家套内面积142平方，层高28米，

套内空气体积约401立方米，如果要达到引爆要求，须在密封的状态下排放出20.47立方-60.33立方的天然气，少于或超过这个临界点都无法引爆。”按照这个说法，专家在勘察后发现脱落的软管每小时排放4-5立方天然气，那么就需要约6个小时的排放时

间。

在出示的监控录像上看，当晚韩某某的妻儿离家时间是晚上11时许，期间一直到爆炸发生前，恰好是次日凌晨5点，“足够的排放天然气时间，混合气体集中后再遇到明火就引发了大爆炸。”

### 细节 8 若有罪，他拿什么去赔付？

相比多达千万的民事赔偿，合肥市价格认证中心也曾作出评估，评估称此次爆炸共造成栢景湾小区22户居民财产损失638000元，造成小区其他公共建筑部分直接财产损失4440000元，共计造成财产损失达5078000元。这不禁产生疑问，为何与价格认证中心相差如此之大，原来在该案中，

其他22名受损的居民大多都聘请了律师，依法对韩某某提起少则65万，多则70多万的民事赔偿，记者也注意到，其中全部包括10万元的精神抚慰金和50万元的房屋贬值费用，其余都是房屋受损后在外租房、家用电器损坏等具体的实物赔偿，而一般的租房费用则多达数万元。

而据了解，被告人名下却只有这套140平方的房产，市值最多不过百万，相比相差十多倍的索赔，他如何有能力赔付？原告一名姓陈的代理律师称，如果罪名成立，那么赔付的问题也将由法院执行部门进行，“在保障其基本生活保障下，对其财产予以执行，不够的只能先暂时欠下。”